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2Η Γιορτή τοπικών προϊόντων & υπηρεσιών Ροδόπης
Με χαρά πληροφορούμαστε ότι το ΤΟΠΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΡΟΔΟΠΗΣ διοργανώνει τη 2η 

γιορτή τοπικών προϊόντων & υπηρεσιών που θα είναι φέτος διήμερη, 30/9-1/10/2011 και θα γίνει 
στην πυλωτή του κτιρίου της Νομαρχίας .
Γίνεται  από  νέους  ανθρώπους  που  δραστηριοποιούνται  στη  Ροδόπη  ,αγαπούν  τον  τόπο  τους  , 
αγαπούν αυτό που κάνουν , αξιοποιούν τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα παράγοντας εξαιρετικής 
ποιότητας επώνυμα προϊόντα και υπηρεσίες , εξασφαλίζουν θέσεις εργασίας , κλίμα και δυνατότητες 
επενδύσεων σε πολλούς άλλους .
Γίνεται  από  νέους  ανθρώπους  που  συνειδητοποίησαν  ότι  μπορούν  να  αποτελέσουν  τον  μοχλό 
αλλαγής σε ότι αφορά τουλάχιστον την παλιά κατεστημένη νοοτροπία .
Είναι θεσμός που στηρίζεται στην αμοιβαία αναγνώριση και στο σεβασμό , στη σωστή συνεργασία 
των συμμετεχόντων ,  στην ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών. Είναι  θεσμός που στηρίζεται  στο 
«εμείς» και όχι στο «εγώ». Το ΤΣΠ δεν χρηματοδοτείται και δεν επιδοτείται από πουθενά και από 
κανέναν-στηρίζεται αποκλειστικά στις δικές του δυνάμεις. Μπορεί να βρίσκετε  μακριά από τα κέντρα 
εξουσίας αλλά είναι  μέσα στην καρδιά της τοπικής οικονομίας .
Μέσα  από  το  σύνολο  των  δράσεων  και  πρωτοβουλιών  ,  που  ξετυλίγονται  με  την  πάροδο  του 
χρόνου , είναι φανερή η σταθερή επιδίωξη για ένα σταθερό συνολικό αποτέλεσμα για το τόπο μας 
που θα προκύψει  με την ανάδειξη ,  στήριξη και  την προώθηση των τοπικών μας προϊόντων και 
υπηρεσιών .
Γίνεται φανερή η προσπάθεια για αλλαγές πρακτικών , νοοτροπίας και καταναλωτικής συμπεριφοράς 
με στόχο την τόνωση της εμπιστοσύνης μας στα δικά μας προϊόντα Φθάσαμε να εισάγουμε τα πάντα 
από παντού και αυτά με δανεικά.  Φθάσαμε να εισάγουμε ακόμη και προϊόντα που παράγουμε σε 
αφθονία χωρίς να ενδιαφερόμαστε για την ποιότητα και την ασφάλειά τους. Είναι καιρός να δώσουμε 
προτεραιότητα στα δικά μας προϊόντα. Είναι στο χέρι μας να δώσουμε μια λύση ανάσα στην τοπική 
και ευρύτερα στην ελληνική οικονομία .
Σαν  καταναλωτές είναι καιρός να στραφούμε δυναμικά στην τοπική παραγωγή των ασφαλών και 
ποιοτικών προϊόντων της περιοχής μας , ακόμη και σε απευθείας σύνδεση με τους παραγωγούς . 
Επιλέγοντας ντόπια προϊόντα έχουμε καλύτερο έλεγχο στη διατροφή μας, δεν χρυσοπληρώνουμε το 
κόστος των εισαγόμενων ,  επιλέγουμε το φρεσκότατο – που λόγω της μικρής απόστασης μεταφοράς 
επιβαρύνει ελάχιστα το περιβάλλον ,
επιλέγουμε την απεξάρτηση της χώρας μας από τις εισαγωγές και την αιμορραγία συναλλάγματος και 
στηρίζουμε  τον αγροτικό μας τομέα .
Μπορεί για αρκετούς να μπαίνει θέμα κόστους και προτίμησης των φθηνότερων εισαγόμενων. Πρέπει 
να καταλάβουμε όμως ότι  το πρόσκαιρο κέρδος μας από τις χαμηλότερες τιμές των εισαγόμενων 
προϊόντων,  το ακριβοπληρώνουμε με την καταστροφή της δικής μας οικονομίας και  την απώλεια 
θέσεων εργασίας .
Όταν προτιμούμε το εισαγόμενο αντί για το ελληνικό, μια δουλειά χάνεται, ένα σπίτι Έλληνα κλείνει , 
όλοι γινόμαστε φτωχότεροι.  Τα τελευταία χρόνια χιλιάδες ελληνικές επιχειρήσεις έκλεισαν γιατί δεν 
μπορούσαν να αντέξουν τον αποκλεισμό, τον ανταγωνισμό των πολυεθνικών και την εκμετάλλευση. 
Χιλιάδες άνθρωποι έπαυσαν να ασχολούνται με την παραγωγή γιατί δεν τους στηρίξαμε όταν, όπως 
και όσο έπρεπε .
Για  να  υπάρξουν  θετικά  αποτελέσματα  για  όλα  τα  παραπάνω  είναι  αδήριτη  ανάγκη  πλέον  να 
στηρίξουμε  και  να  προωθήσουμε  κάθε  προσπάθεια  δημιουργίας  «εθνικής  καταναλωτικής 
συνείδησης» επισημαίνοντας προς κάθε κατεύθυνση ότι η προτίμησή μας στα τοπικά, στα ελληνικά 
προϊόντα και υπηρεσίες συνδέεται με τη διατήρηση της  θέση εργασίας του φίλου μας, του αδελφού 
μας, του πατέρα μας και τη δημιουργία θέσης εργασίας για το παιδί μας αύριο .
Πρέπει να κατανοήσουμε ότι ό,τι κάνουμε από εδώ και πέρα πρέπει να το κάνουμε σωστά. Η χώρα 
μας  σήμερα  «κληροδοτεί»  στους  νεότερους  πολίτες  της  ένα  τεράστιο  έλλειμμα  (οικονομικό, 
πνευματικό και αναπτυξιακό). Αξίζει να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια από όλους μας για 
να  ανατραπεί.  Αξίζει  λοιπόν  να  προσπαθήσουμε.  Ας  ξεκινήσουμε  προτιμώντας  εκείνα  τα 
προϊόντα  και  υπηρεσίες  που  αξίζουν  πραγματικά  τον  κόπο  ,  τα  δικά  μας  προϊόντα. 
ΟΛΟΘΕΡΜΑ ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ. Κώστας Μπούντας, 22/9/2011. 
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